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ATA 042/2021 
 

Ao vigésimo nono dia do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta 

minutos, reuniu-se em caráter ordinário, a Câmara Municipal de Fazenda Vilanova – RS. O Presidente fez 

seus cumprimentos e havendo quórum regimental, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão 

convidando todos para rezarem um Pai Nosso. Na sequência fez-se a chamada nominal, com presença dos 

vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Nelson 

de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inez 

Drebes. Apreciada a Ata Nº 041/2021, foi aprovada por unanimidade. Tribuna livre, Pedido de Informação 

e Correspondência: não houve. Indicações aprovadas: Nº 077/2021 subscrita pelas Vereadoras Ângela e 

Vanice, na qual propõem ao Prefeito Municipal a criação de Programa para oportunizar a autonomia 

financeira para mulheres vítimas de violência doméstica, encaminhando-as para vagas de emprego, através 

de uma parceria com as empresas e todos os órgãos envolvidos desde o primeiro atendimento as vítimas, 

Ângela destacou que “viver sem violência é um direito” e pediu apoio a estas mulheres para que tenham 

condições de independência, Vanice mencionou a existência de casos de agressão à mulher no Município 

e enfatizou que é necessário oferecer um auxílio para solucionar estes casos; Nº 078/2021 proposta por 

João, indicando a necessidade de reparos em abrigo de ônibus na localidade de Matutu, sinalizando que o 

mesmo é utilizados por crianças que aguardam o ônibus escolar no local, pediu a manutenção do local, e 

Nº 079/2021, em que Vanice sinaliza a necessidade de reparos em brinquedos e aparelhos de ginástica na 

praça localizada ao lado do pátio da Secretaria de Obras, a Vereadora ressaltou que a praça está roçada, 

porém os aparelhos estão muito danificados e há relatos de pessoas que deixaram de utilizar o local devido 

ao risco de acidentes. Grande Expediente: Leo comentou boas notícias para a comunidade, referindo-se ao 

início da obra para a construção de local onde serão realizadas as atividades do C-MAE, Biblioteca e o 

Telecentro, chegada do carro adquirido para o C-MAE com recurso repassado pela Câmara e licitação para 

compra de máquina para o Município. Na ordem do dia: Projeto de Lei nº 085/2021 que autoriza o Poder 

Executivo a prorrogar o contrato temporário do cargo de Nutricionista, autorizado pela Lei Municipal nº 

2.043, de 19 de janeiro de 2021, e dá outras providências, durante a discussão do mesmo, João observou 

que após sucessivas renovações do contrato com a nutricionista, o mesmo perdeu o caráter emergencial e 

sugeriu que seja providenciada outra forma de contratação; Projeto de Lei nº 086/2021, autorizando a 

criação de contas de despesa e suplementação de recursos por Redução, em discussão, João comentou 

dificuldade de interpretação do Pl devido a erros na Exposição de Motivos do  mesmo e o Projeto de Lei nº 

087/2021, acrescentando os incisos VI e VII no art. 3º da Lei Municipal nº 1.944/2019, de 29 de agosto de 

2019, e outras providências; foram aprovados por unanimidade. Em comissão: PL 078/2021. Nos 

pronunciamentos pessoais: João lembrou ter realizado o pedido do Relatório Comparativo dos Orçamentos 

de que tratam o Pl 078 durante a Audiência Pública e questionou a transparência da Administração 

Municipal que negou a disponibilização dos documentos. Sérgio parabenizou Grabriela Drebes pela 

apresentação de seu trabalho comentando reflexão acerca da baixa interação dos munícipes junto à Câmara, 

assinalou que o projeto de contratação deve constar o salário e lamentou a oposição do Prefeito em 

encaminhar aos vereadores a planilha solicitada, “a gente quer informação”, disse, pedindo o apoio dos 

vereadores da situação. Vanice parabenizou empenho da Secretaria de Saúde na campanha de vacinação 

Covid, sua filha Gabriela pela apresentação do trabalho, agradeceu a realização da indicação nº 60 de sua 

autoria, na qual foi realizada a instalação de fibra óptica na parte que ainda estava desatendida na localidade 

de Posses. Ângela pediu transparência à Administração, “temos que ser os divulgadores da real situação” - 

disse, parabenizou Gabriela pelo trabalho, comentando que são necessárias alternativas para conquistar 

maior participação do público na Casa e relembrando projetos aprovados na sessão passada, observou que 
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a valorização dos servidores é essencial para a realização de um bom trabalho. Tiago parabenizou a união 

dos Poderes Executivo e Legislativo para a realização da obra para o prédio do C-MAE a aquisição da 

máquina, projetos que irão beneficiar os trabalhos nas Secretarias. Leo elogiou o interesse do Prefeito na 

valorização dos servidores e professores e agradeceu a prestatividade da Secretária de Administração em 

atender os vereadores.  No espaço de lideranças, não houve pronunciamento. Com a palavra, o Presidente 

Delcio comentou importância do conteúdo apresentado pela estudante Gabriela, parabenizou a jovem e 

também a Diretora Iara pelo trabalho desenvolvido, fez menção aos projetos desenvolvidos durante o ano, 

sugeriu ao Prefeito que a entrega do cheque de 120 mil reais e do carro, que serão repassados à 

Administração Municipal, provenientes das economias do Legislativo, seja realizada aqui na Casa. Assim, 

nada mais havendo a tratar, o presidente invocou novamente a proteção de Deus, deu por encerrada a sessão 

ordinária, convidando todos a participarem da próxima sessão, a ser realizada no dia seis de dezembro, às 

dezoito horas e trinta minutos.  
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